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clans l'élection de Taninges qu'une énergique protestar 
tion contre la politique du Ministère. Que M. le comte 
de Cavour sache que M. Sommeiller a en Savoie beau-
coup d'amis dévoués, parmi lesquels je suis heureux de 
me compter. 

Connaissant les sentiments qui animent mon hono-
rable ami, je dis hautement que personne n'aura eu 
plus de regret que lui de l'abus qui a été fait de son 
nom pour jeter une injure à son pays. 

CAVOUR, presidente del Consiglio, ministro degli 
esteri e dell'interno. Je sais qu'il est du devoir d'un mi-
nistre comme d'un simple député de s'incliner devant 
le jugement que portent les collèges électoraux ; mais 
je crois que dans un pays libre il est permis à un homme 
politique d'apprécier un acte politique, et, òomme l'élec-
tion est un acte do cette nature, je crois qu'il m'était 
permis d'apprécier celle de Taninges. 

J'ai dit que je considérais cet acte comme un acte 
d'ingratitude. Cela peut être une appréciation juste ou 
une appréciation fausse: mais je crois qu'elle ne sortait 
pas des limites des convenances parlementaires, qu'elle 
n'excédait pas les bornes de la liberté que doit avoir un 
homme politique de juger les actes politiques de ses 
concitoyens. 

Ce jugement, d'ailleurs, n'avait rien de,personnel à 
l'honorable M. La Fléchère, parce qu'il se rapportait 
uniquement au candidat auquel le collège avait retiré 
sa confiance. 

L'honorable La Fléchère a fait l'éloge de M. Som-
meiller, et j'applaudis aux paroles qu'il a prononcées; 
cependant, je doute fort qu'il a été autorisé par M. Som-
meiller à l'associer au blâme qu'il a cru devoir m'iufli-
ger. J'attendrai que M. Sommeiller me déclare comment 
il a apprécié ce que j'ai dit. 

ILA EMÉCÎIÈRE. Je n'ai pas vu M. Sommeiller, mais 
je suis sûr qu'il l'a désavoué. 

CAVOUIS , presidente del Consiglio , ministro degli 
esteri e dell'interno. Tant qu'il ne m'aura pas fait lui-
même cette déclaration de désaveu et qu'il me conti-
nuera son amitié, je proclamerai hautement un juge-
ment sur un acte qui l'a frappé ; jugement que, je suis 
sûr, au moins jusqu'à preuve du contraire, la majorité 
de la nation partage avec moi, et que je n'hésite pas à 
répéter aujourd'hui. 

E&ÉCMÈKE. Dès que monsieur le ministre ne 
respecte pas le vote des électeurs, il est inutile qu'il y 
ait des élections. (Rumori di disapprovazione) 

PEOSEÏTI 153: I,E®©E : JPER3ITÏJ JTA M 33©S€IÏS ©I ©»-
TASMMIS ©EMIA ®OS@SA ; H>SG5'OI§Ï̂Ï©KA SUISSE 
G©€ÏETÀ ABF©MÎIB E© ÏN ACCOMANDITA. 

EANBA, ministro dell'istruzione pubblica e delle fi-
nanze. Ho l'onore di presentare alla Camera un progetto 
di legge per autorizzare la permuta di alcuni boschi di 
dotazione della Corona. (Yedi voi. Documenti, pag. 1060.) 

Un altro sulle società anonime ed in accomandita, già 
approvato dal Senato. (Vedi voi. Documenti, pag. 878.) 

PEOSSTT® ILESEES PSK '̂ESERCISSI© 
©A UM FOSF® ©A I»R©€URAT©RE IN AMEC¥. 

&.4MA, ministro dell'istruzione pubblica e delle fi-
nanze. A nome poi del mio collega il ministro di grazia 
e giustizia, ho l'onore di presentare un progetto onde 
autorizzare l'esercizio eli un posto da procuratore nella 
città di Ànnecy. (Yedi voi. Documenti, pag. 1062.) Si 
tratta di un posto che fu veramente creato, ma di cui 
non si permise poi l'esercizio perchè era già compiuto 
il numero dei procuratori. Ora è da notarsi che questo 
posto verrebbe molto danneggiato nella liquidazione, 
qualora non fosse in esercizio, poiché la legge stabilisce 
che debbano liquidarsi solamente le piazze in esercizio. 

F»K©<SERRT© M 3LE<K«3E FEK FS&OWSSTE 
©'AIMÌGXFKÌHA E IÌAYOSI A» AICÌJNE CASERME. 

3LANZA, ministro dell'istruzione pubblica e delle fi-
nanze. Ho per ultimo l'onore di presentare, a nome del 
ministro della guerra, vari progetti relativi ad alcune 
spese già comprese in bilancio, ma per le quali, siccome 
eccedono le lire 30,000, si richiede una legge speciale. 
Questi progetti sono : 

Autorizzazione eli una spesa per provviste di arti-
glierie e proiettili sul bilancio 1859 (Yedi voi. Docu-
menti, pag. 1065); 

Approvazione della spesa straordinaria di lire 37,200 
occorrente alla costruzione di due opere nella caserma 
Perrone in Novara (Yedi voi. Documenti, pag. 1068); 

Autorizzazione della spesa di 80,000 lire per amplia-
zione della caserma Castello in Sassari. (Yedi voi. Do-
cumenti, pag. 1066.) 

PKESIKENTE. La Camera dà atto al signor ministro 
delle finanze della presentazione di questi progetti di 
legge i quali saranno stampati e distribuiti. 

!§E®EJ5T© UEIÌIÌA ©IS€IJS&I©NE »ELI PK06EW© ©I 
EE4SC5E PBS UN SFFLPBESSH® ©I 40 MMOSI A 
FAVOSE ©SME FINANZE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione generale del progetto di legge per fa-
coltà al Governo di contrarre un prestito di 40 milioni 
di lire. 

Il deputato Del Carretto ha facoltà di parlare. 
©EX, CABEETTO. I signori ministri nell'esordire dei 

loro discorsi accennarono come coloro che presero la 
parola sul progetto di legge in discussione si fossero af-
faticati a dimostrare il disavanzo essere maggiore di 
quello che veniva indicato dal Ministero, e quindi ne 
deducevano che, per essere conseguenti a loro stessi, 
avrebbero dovuto non solo votare il prestito, ma ezian-
dio accordarlo in somma maggiore della richiesta. 

Se ciò fosse, il Ministero non, avrebbe che ad aliar-


